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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι η πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και η εξασφάλιση 
περιβάλλοντος ασφαλείας για τους πολίτες αποτελεί πρώτιστο μέλημα για το Υπουργείο και το 
Αρχηγείο, γεγονός που αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής 
Πολιτικής (2020-2024) και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας 
(2021-2025). Βάσει αυτών προβλέπονται δράσεις, οι οποίες -μεταξύ άλλων- εστιάζουν στην 
αντιμετώπιση των πάσης φύσεως ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος και στην τήρηση της 
νομιμότητας. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν 
διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε 
όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται 
εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων 
μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς 
αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την αυξημένη, 
εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - μικτών 
εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο 
την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων 
τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Ειδικότερα δε, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Φθιώτιδας υλοποιεί, στις περιοχές 
ευθύνης της, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην 
πρόληψη και καταστολή των ληστειών και των κλοπών/διαρρήξεων, καθώς και την αντιμετώπιση 
παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξ αιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και 
δημογραφικών παραγόντων και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της 
παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., 
Ο.Ε.Π.Τ.Α.)- διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, στοχευμένοι και 
συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις  (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, 
συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα  νομοθεσία, με  στόχο  
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την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση 
παραβατικών συμπεριφορών, την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών και τη 
διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών.  

Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι -αποκλειστικά- στην περιοχή αρμοδιότητας του 
Αστυνομικού Τμήματος (Α.Τ.) Λοκρών, συμπεριλαμβανομένης σε αυτή και της δημοτικής 
ενότητας Αταλάντης, διατίθεται Ο.Π.Κ.Ε. που ενεργεί σε καθημερινή βάση προς ενίσχυση του 
πλέγματος εμφανούς αστυνόμευσης, ενώ συμπληρωματικά επιχειρούν και έτερες επιχειρησιακές 
ομάδες (Ο.Π.Κ.Ε. της Υποδιεύθυνσης Ασφαλείας Λαμίας, Ο.Ε.Π.Τ.Α., Κ.Α.Μ.). Επιπλέον, από το 
ως άνω Α.Τ. συγκροτούνται -καθημερινά- συνεργεία ελέγχων ύποπτων οχημάτων και ατόμων σε 
επιλεγμένα κομβικά σημεία, καθώς και σε στρατηγικά οδικά σημεία της περιοχής για την 
πρόληψη/αποτροπή κάθε μορφής παραβατικότητας, συνεπικουρούμενα από ενισχυτικές 
επιχειρησιακές ομάδες.  

Διευκρινίζεται δε ότι για την αντιμετώπιση της παραβατικότητας των Ρομά στην περιοχή 
αρμοδιότητας του ως άνω Α.Τ. εφαρμόζεται Ειδικό Σχέδιο Δράσης το οποίο περιλαμβάνει τη 
συγκρότηση μικτών συνεργείων ελέγχων από αυτό, με τη συμμετοχή ενισχυτικών δυνάμεων 
έτερων υφιστάμενων Υπηρεσιών της Δ.Α. Φθιώτιδας, καθώς και τη συνεργασία με 
συναρμόδιους/ες Φορείς και Υπηρεσίες (Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. Αταλάντης, Υπηρεσία Δόμησης Δήμου 
Λοκρών κ.α.).  

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, ενδεικτικά, σημειώνεται ότι 
κατά το τρέχον έτος (από 01-01-2022 έως 27-04-2022), για την αστυνόμευση της περιοχής 
αρμοδιότητας του Α.Τ. Λοκρών διατέθηκαν -321- περιπολίες, στο πλαίσιο των οποίων 
προσήχθησαν -60- άτομα και συνελήφθησαν -51- για διάφορα αδικήματα (εκ των οποίων -5- για 
κλοπή και -4- για φθορά ξένης ιδιοκτησίας). Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας αναφορικά με 
τους δείκτες εγκληματικότητας στην εδαφική αρμοδιότητα του Α.Τ. Λοκρών, κατά το χρονικό 
διάστημα Ιανουαρίου - Μαρτίου 2021, σε σύγκριση με το αντίστοιχο του τρέχοντος έτους, 
επισυνάπτεται σχετικός πίνακας. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των ως άνω Υπηρεσιών της Δ.Α. 
Φθιώτιδας σύμφωνα με τον εφαρμοζόμενο επιχειρησιακό σχεδιασμό συνεχίζεται συστηματικά και 
με αμείωτη ένταση, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
κατασταλτική αντιμετώπιση των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών στις περιοχές 
αρμοδιότητάς τους.  
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